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Zwaaikom en De Keer Ranst  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering heeft op 17 juli 2015 beslissingen genomen over verschillende 
projecten in de zone Zoekzones Zwaaikom/Ranst en Wommelgem/Ranst. 

1. Zwaaikom

De Vlaamse Regering heeft op 17 juli 2015 beslist over verschillende projecten in 
deze zone. 

a) Broechem-Ranst zal niet meer worden ontwikkeld. Hiervoor zal een afzonderlijk 
gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) worden opgemaakt in het kader 
van de afbakening van de gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur 
(AGNAS) (Tappelbeek). Voorlopig vastgesteld door de Vlaamse Regering op 23 
december 2016. Het openbaar onderzoek loopt van 21 februari 2017 tot 21 april 
2017. 

Is dit onderzoek reeds uitgevoerd? Zo ja, kunnen de conclusies van dit 
onderzoek worden gegeven en kan het onderzoek als bijlage worden bijgevoegd?

b) Een ruimere studie zal worden aangevat naar de verschillende ‘groenkwesties’ in 
de regio, ook afgestemd met diverse infrastructuurprojecten in dezelfde regio 
(www.poortoost.be). De opmaak van deze studie en het planningsproces 
‘Groenpool Antwerpen’ start in februari 2017. 

Kan de minister een stand van zaken geven van deze studie, wanneer deze zal 
worden afgerond? Kan bovendien het onderzoeksopzet in bijlage worden 
meegegeven? 

c) Een GRUP zal worden opgemaakt voor Zwaaikom/Ranst. Sinds januari 2017 is 
de voorbereiding hiervan begonnen en kan het planningsproces (overleg) 
effectief worden gestart, parallel aan de andere projecten in dit gebied, 
gerelateerd aan de studie voor de Groenpool. Het openbaar onderzoek van dit 
GRUP liep van februari tot en met april 2017. De principiële beslissing tot 
definitieve vaststelling is nog niet gebeurd. De definitieve vaststelling is ook nog 
niet gebeurd en het is nog niet van kracht. 

Wanneer wordt deze beslissing verwacht? 

d) Ruimtelijke ordening heeft de opdracht om het overleg te organiseren om het 
(inactief) programma in de beslissing van 2015 verder uit te werken. De 

http://www.poortoost.be


vermelde herstructureringen en het signaalgebied Kappeleveld maken ook deel 
uit van dat programma. De Vlaamse Regering heeft overigens de eerdere 
beslissingen over dit gebied herbevestigd (met name die van 23 april 2004). Uit 
de eerste fase van het onderzoek in 2009 (milieu, ontsluiting) is reeds gebleken 
dat er eerst zicht moet zijn op de ontsluitbaarheid van het gebied. Daarvoor 
lopen momenteel verschillende plan-MER-studies (E313, A102/R11, tweede 
spoorontsluiting zeehaven Antwerpen, …). Overleg met de (lokale) actoren is 
inmiddels opgestart en zal afhankelijk van de voortgang van de vermelde 
projecten worden geïntensifieerd. Wanneer de Vlaamse Regering hierover 
beslist, zal ook de nieuwe fase (plan-MER) voor het programma 
Wommelgem/Ranst kunnen worden aangevat. En ook hier is er afstemming in 
zowel het dagelijk bestuur van het ENA (Economisch Netwerk Albertkanaal) als 
in het kernteam van Poort Oost.

Kan de minister een stand van zaken geven van de MER-studies (E313, 
A102/R11, tweede spoorontsluiting zeehaven Antwerpen, …). Welke lokale 
actoren nemen deel aan dit overleg?

2. De Keer

In het kader van ENA heeft de Vlaamse Regering De Keer opgenomen als zoekzone 
voor extra industriegebied. De plannen werden gelanceerd in 2004; er werd een 
plan-MER opgestart en uitgevoerd waaruit bleek dat onder meer op het vlak van 
mobiliteit serieuze problemen rezen. Mede daarom werden de plannen in maart 2010 
opgeschort en werden twee bijkomende onderzoeken opgestart: één voor een 
tweede spoorontsluiting en één voor de E313. Pas als beide studies afgerond zijn, 
zou het MER voor De Keer verder worden afgewerkt.

Kan de minister een stand van zaken geven van beide studies? Indien ze nog niet 
zijn afgerond, welke stappen moeten dan nog gezet worden? Indien ze zijn afgerond, 
is het dan mogelijk om beide studies in bijlage te voegen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (751), Joke Schauvliege 
(921).



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 751 van 7 augustus 2017
van YASMINE KHERBACHE

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Joke Schauvliege, Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


